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Μητροπολίτης Ιλαρίωνας: Ο Πατριάρχης
Βαρθολομαίος έχασε εντελώς την εκκλησιαστική και
κανονική του συνείδηση

 Σε συνεδρίαση της Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας που πραγματοποιήθηκε στις
23-24 Σεπτεμβρίου, ο Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε, ότι μεταξύ των βασικών ζητημάτων του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων, είναι η δράση για άρση των σχισμάτων στην
Οικουμενική Ορθοδοξία, που δημιουργήθηκαν από «την παράφορη εισβολή του Πατριάρχη
Κωνσταντινουπόλεως στην Ουκρανία». Κατόπιν αιτήματος της παρουσιάστριας της εκπομπής
«Εκκλησία και Ειρήνη», ο επικεφαλής του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων -
Μητροπολίτης Ιλαρίωνας, έδωσε εξηγήσεις για ορισμένες αποφάσεις της τελευταίας Συνόδου. 

 «Ο Πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως Βαρθολομαίος αναγνώρισε τους σχισματικούς της
Ουκρανίας και τους μετέτρεψε με μια υπογραφή της πένας του στη δήθεν νόμιμη «Ορθόδοξη
Εκκλησία της Ουκρανίας». Η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία δεν συμφώνησε με αυτήν την παράνομη
και αντικανονική συμπεριφορά για διάφορους λόγους. Το κυριότερο είναι ότι αυτοί οι άνθρωποι δεν



έχουν τις κανονικές χειροτονίες», επισήμανε ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας. 

 Η νομιμότητα των σημερινών επισκόπων που υπηρετούν στην Εκκλησία, βασίζεται αποκλειστικά
στο γεγονός της αποστολικής διαδοχής, δηλαδή στην αλυσίδα των χειροτονιών που έφτασε σε
αυτούς και δεν διακόπηκε ποτέ, εξήγησε ο Υπέρτατος. Η λεγόμενη «ιεραρχία» ενός από τους
κλάδους του ουκρανικού σχίσματος προέρχεται από δύο τυχοδιώκτες - έναν φυγόδιακονο που
προσποιήθηκε τον επίσκοπο και τον παριστάμενο επίσκοπο: «Αυτούς τους ψευδολόγους ο
Πατριάρχης Βαρθολομαίος αναγνώρισε ως επισκόπους. Εκτός αυτού, η Ουκρανική Ορθόδοξη
Εκκλησία με το ποίμνιο πολλών εκατομμυρίων που ανήκει στο Πατριαρχείο Μόσχας, ο Πατριάρχης
Βαρθολομαίος, με μια υπογραφή της πένας του, κατάργησε και παρέδωσε τα δικαιώματά της στη
σχισματική δομή. Επί του παρόντος προσπαθεί να φέρει εις πέρας, έτσι ώστε η περιουσία της
κανονικής Εκκλησίας να μεταφερθεί επίσης σε αυτή τη δομή». 

 «Όλες οι αναφερόμενες πράξεις είναι τόσο παράνομες και, όπως είπε ο Παναγιότατος Πατριάρχης
Κύριλλος, παράφορες, που μαρτυρούν το γεγονός ότι, ο Πατριάρχης Βαρθολομαίος έχει χάσει
εντελώς την εκκλησιαστική και κανονική του συνείδηση. Επίσης, έχασε την αντίληψη ότι οφείλει να
συμπράττει με άλλες Τοπικές Εκκλησίες. Στη συγκεκριμένη περίπτωση, ο Πατριάρχης ενήργησε
όχι μόνο βάσει της συμφωνίας με άλλους, αλλά και αντίθετα με τη ρητά καθορισμένη θέση της
Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας», δήλωσε ο Υπέρτατος Ιλαρίωνας. 

 Λόγω των πράξεών του, ο Πατριάρχης Βαρθολομαίος «έπαψε να είναι ο πρώτος μεταξύ ίσων στην
οικογένεια των Προκαθημένων των Τοπικών Ορθοδόξων Εκκλησιών, επειδή ήθελε να είναι ο πρώτος
χωρίς των ίσων και αυτό δεν γίνεται στην Ορθόδοξη παράδοσή μας», τόνισε ο πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων. «Όπως δήλωσε η Ιερά Σύνοδος μας, ο
Πατριάρχης έχει χάσει το δικαίωμα να ονομάζεται πνευματικός ηγέτης των 300 εκατομμυρίων
ορθοδόξων του πλανήτη. Δεν εκπροσωπεί πλέον την παγκόσμια Ορθοδοξία. Εκπροσωπεί μόνο τη
δική του Εκκλησία και, ίσως, τις Εκκλησίες που θέλουν να τις εκπροσωπεί αυτός. Η Ρωσική
Ορθόδοξη Εκκλησία δεν είναι μία από αυτές τις Εκκλησίες», συμπλήρωσε ο Μητροπολίτης
Ιλαρίωνας. 
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